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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 9 au 10 novembre 2020.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Pour les Français, et plus nettement pour les sympathisants de gauche, Jean-Luc Mélenchon est la
personnalité qui incarne le mieux l’avenir de la gauche

Parmi une liste de 13 personnalités de gauche testées, 37% des Français estiment qu’aucune de ces personnalités n’incarne l’avenir
de la gauche.

La première personnalité citée qui incarne le mieux l’avenir de la gauche est Jean-Luc Mélenchon (21%), devant Anne Hidalgo (17%),
Ségolène Royal (13%), Benoît Hamon (12%) et Arnaud Montebourg (12%).

Derrière ce top 5, on retrouve Manuel Valls (11%), Yannick Jadot (11%), François Ruffin (9%), François Hollande (9%), Christiane
Taubira (8%), Olivier Besancenot (7%), Olivier Faure (6%), et Eric Piolle (2%).

Parmi les sympathisants de gauche, Jean-Luc Mélenchon est la personnalité qui incarne l’avenir de la gauche (37%), il devance Anne
Hidalgo (25%), Yannick Jadot (22%) et Benoît Hamon (21%). A noter toutefois que Jean-Luc Mélenchon divise à gauche : ce soutien
provient surtout des sympathisants LFI (92%), et relativement peu des autres sympathisants de gauche (EELV-PS-Génération.s, 16%).
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Principaux enseignements
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Jean-Luc Mélenchon et la France Insoumise bénéficient d’un potentiel électoral de 20%, une dynamique
en baisse en un an

A date, le potentiel électoral de Jean-Luc Mélenchon à l’élection présidentielle est de 20% (dont 7% déclarent un vote tout à fait
probable), et de 20% pour La France Insoumise lors des élections régionales (dont 8% tout à fait probable). Un potentiel électoral en
baisse de 4 points sur la présidentielle par rapport à septembre 2019 (dont -4 sur le tout à fait probable), et en baisse de 5 points sur
les régionales (-3 tout à fait probable).

Le vote Jean-Luc Mélenchon ou LFI n’est pas envisagé par 8 Français sur 10 (80% régionales, 79% présidentielle), et apparaît
rédhibitoire (pas du tout probable) pour près de 6 Français sur 10 (59% pour les deux élections).

En un peu plus d’un an, le potentiel électoral est en baisse auprès des électeurs de 2017 de Jean-Luc Mélenchon (72%, -5
présidentielle ; 63%, -14 régionales) et auprès des sympathisants de gauche (42%, -6 présidentielle ; 44%, -7 régionales).

Le potentiel électoral de Jean-Luc Mélenchon et de La France Insoumise est plus important malgré une légère baisse chez les moins de
35 ans (32%, -3 présidentielle ; 27% -9 régionales), et au sein des catégories populaires (28%, -6 sur les deux élections).
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Principaux enseignements
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L’image de Jean-Luc Mélenchon est globalement stable en un an : il reste perçu comme une
personnalité autoritaire, arrogante et dynamique, dont la présidentialité est largement mise en doute
par les Français. Son image reste très positive auprès de ses électeurs

Les Français dressent le portrait d’un homme politique autoritaire (73%, -3 points par rapport à l’étude ELABE pour BFMTV du 18
septembre 2019) et arrogant (69%, -3). Cette perception est majoritairement partagée par l’ensemble des électorats, hormis ses
électeurs qui ne sont que 47% à le trouver arrogant. Jean-Luc Mélenchon inquiète plus d’1 Français sur 2 (55%, -2), constat partagé
par les électeurs de Benoît Hamon (56%), mais pas par ses propres électeurs (25%).

L’opinion publique reconnaît au leader de la France Insoumise un certain dynamisme (56%, -2), constat partagé par 86% de ses
électeurs, 64% des électeurs de Benoît Hamon et par environ la moitié des autres principaux électorats.

Les Français sont assez partagés sur sa volonté de vraiment changer les choses (48%, +2), et son courage (47%, -4). Si les électeurs de
Jean-Luc Mélenchon (88% et 78%) lui attribuent assez largement ces traits d’image, ceux de Benoît Hamon sont plus partagés (48% et
46%) et une majorité de ceux d’Emmanuel Macron, de François Fillon et de Marine Le Pen ne les lui attribuent pas.

Enfin, seuls 37% (=) des Français lui reconnaissent de bonnes idées pour la France, 37% (-2) sa sincérité, 33% (=) sa proximité, 34%
(+1) sa sympathie, 28% (=) sa capacité à rassembler la gauche, et 25% (-1) sa capacité à rassembler les Français.

Alors que Jean-Luc Mélenchon vient d’annoncer sa candidature à l’élection présidentielle de 2022, sa présidentialité reste son plus
gros point faible : seuls 23% (=) des Français estiment qu’il a les qualités nécessaires pour être président de la République. Une
présidentialité reconnue par la grande majorité de ses électeurs (70%), mais qui est fortement mise en cause par ceux de Benoît
Hamon (11%).

De manière générale, l’image de Jean-Luc Mélenchon est relativement stable au sein de tous les électorats, à l’exception des électeurs
de Benoît Hamon où elle se détériore.

D’un point de vue sociologique, l’image du leader de la France Insoumise est globalement meilleure chez les moins de 35 ans et au sein
des catégories populaires.
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Principaux enseignements
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A l’exception des inégalités sociales, les Français estiment que Jean-Luc Mélenchon ne ferait pas mieux
qu’Emmanuel Macron sur 12 thématiques testées

Si Jean-Luc Mélenchon était président de la République, les Français estiment qu’il ferait plutôt mieux qu’Emmanuel Macron dans la
lutte contre les inégalités et injustices sociales (31% ferait mieux, 47% ni mieux ni moins bien, 22% moins bien).

Les Français mettent globalement sur un pied d’égalité le leader de la France Insoumise et le chef de l’Etat sur le pouvoir d’achat
(23% ferait mieux, 50% ferait ni mieux ni moins bien, 27% ferait moins bien).

Ils sont plus sceptiques sur la capacité de Jean-Luc Mélenchon à faire mieux qu’Emmanuel Macron sur le niveau des impôts (20%,
49%, 31%), l’éducation (19%, 55%, 26%) et l’environnement (18%, 57%, 24%), et le sont encore davantage sur tous les autres enjeux
testés : le niveau des dépenses publiques (18% ferait mieux, 46% ni mieux ni moins bien, 36% moins bien), l’immigration (18%, 45%,
36%), la situation économique et l’emploi (17%, 49%, 33%), la sécurité (13%, 54%, 32%), la gestion de la crise sanitaire du coronavirus
(12%, 58%, 29%), la menace terroriste (12%, 54%, 34%), et la place de la France en Europe et dans le monde (11%, 46%, 43%).

D’un point de vue politique : les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont largement convaincus que leur candidat de 2017 ferait mieux
qu’Emmanuel Macron sur les inégalités et injustices sociales (81% ferait mieux) et plutôt convaincus qu’il ferait mieux sur le pouvoir
d’achat (62%), l’éducation (59%), l’environnement (56%), le niveau des impôts (55%), le niveau des dépenses publiques (51%), la
situation économique et l’emploi (51%). Ils sont revanche plus partagés entre une action meilleure et une action similaire à celle du
président de la République sur les autres thèmes (immigration, crise sanitaire, place de la France à l’international, menace terroriste,
et sécurité).

De manière générale sur l’ensemble de ces thèmes, les électeurs de Benoît Hamon et de Marine Le Pen considèrent plutôt que Jean-
Luc Mélenchon ne ferait ni mieux, ni moins bien qu’Emmanuel Macron, ceux de François Fillon et d’Emmanuel Macron qu’il ferait
moins bien.
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Principaux enseignements
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Des Français à date très sceptiques sur une victoire de Jean-Luc Mélenchon à la présidentielle de 2022

Dans le détail, 78% des Français ne croient pas aujourd’hui en une victoire de Jean-Luc Mélenchon à la présidentielle de 2022, dont
40% qui estiment que cela est impossible et 36% peu probable. A l’inverse, 22% sont plus optimistes et estiment que c’est possible
(20%), voire certain (2%).

Alors que 59% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon de 2017 (et 69% des électeurs potentiels en 2022) pronostiquent une victoire du
leader de la France Insoumise en 2022, les autres électorats y compris celui de Benoît Hamon sont largement convaincus du contraire
(87%-94% peu probable ou impossible). Si, au global, les sympathisants de gauche sont plutôt sceptiques sur une éventuelle victoire de
Jean-Luc Mélenchon (37% oui, 62% non), dans le détail, les sympathisants de La France Insoumise sont optimistes quant aux chances
de sa candidature (75% oui), quand les autres sympathisants de gauche sont nettement plus pessimistes (18% oui, 82% non).
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Principaux enseignements
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Annonce de la candidature de Jean-Luc Mélenchon à la présidentielle ce dimanche : pas le bon moment
pour 7 Français sur 10

Ce dimanche 8 novembre, Jean-Luc Mélenchon a annoncé sa candidature à l’élection présidentielle de 2022 lors du journal télévisé
de TF1. 70% des Français estiment qu’il ne s’agit pas d’un bon moment pour présenter une candidature à la présidentielle, dont 39%
pas vraiment et 31% pas du tout. A l’inverse, il s’agit d’un bon moment pour 29% des Français, dont 22% plutôt et 7% tout à fait.

Seuls les électeurs de Jean-Luc Mélenchon de 2017 (56% oui), et les potentiels électeurs de 2022 (71% oui) estiment en majorité qu’il
s’agit d’un bon moment pour annoncer une candidature, les autres électorats étant beaucoup plus critiques (74%-86% non).
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Principaux enseignements
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Aucun mouvement politique ne parvient à incarner l’opposition à l’exécutif pour 39% des Français.
Le premier parti d’opposition cité est le Rassemblement National (24%), devant La France Insoumise en
forte progression en deux mois (19%, +7)

39% des Français estiment qu’aucun mouvement politique n’incarne l’opposition. Cette mesure est en baisse de 6 points en deux
mois.

Le Rassemblement national est le premier parti cité, par 24% des Français (+1), devant la France Insoumise en forte progression (19%,
+7). Les Républicains sont cités par 8% (+2), le Parti Socialiste par 4% (+2), et EELV également par 3% (-3) des Français. Les autres partis
recueillent, chacun, moins de 2% des citations.

Le Rassemblement national est le premier parti cité grâce à un fort soutien de son électorat : 78% (-3) des sympathisants
Rassemblement National et 59% (-4) des électeurs de Marine Le Pen au 1er tour de la présidentielle citent ce parti comme premier parti
d’opposition.

La hausse importante de La France Insoumise s’explique par une forte progression à gauche : cette formation politique est le premier
parti d’opposition pour 43% (+12) des sympathisants de gauche, et pour 53% (+15) des électeurs de Jean-Luc Mélenchon.
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Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Ségolène Royal

Benoît Hamon

Arnaud Montebourg

Manuel Valls

Yannick Jadot

François Ruffin

François Hollande

Christiane Taubira

Olivier Besancenot

Olivier Faure

Eric Piolle

Aucune de ces personnalités

Pour les Français, et plus nettement pour les sympathisants de gauche, Jean-Luc
Mélenchon est la personnalité qui incarne le mieux l’avenir de la gauche

1111

Question : Selon vous, qui incarne le mieux l’avenir de la gauche ? 
En % - En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?
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Ensemble des Français Sympathisants de gauche
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Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Yannick Jadot

Benoît Hamon

Christiane Taubira

Ségolène Royal

François Hollande

François Ruffin

Arnaud Montebourg

Olivier Besancenot

Olivier Faure

Manuel Valls

Eric Piolle

Aucune de ces personnalités

19 Total des citations
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13

2059

1

 Tout à fait probable  Plutôt probable  Pas vraiment probable  Pas du tout probable Sans opinion

Question : Quelle est la probabilité que vous votiez pour la France 
Insoumise lors des élections régionales de 2021 ? - En % - Base : 
Français inscrits sur les listes électorales (891 personnes)

12 #Opinion.en.direct

Jean-Luc Mélenchon et la France Insoumise bénéficient d’un potentiel électoral de
20%, une dynamique en baisse en un an

8

12

2159

Total 
« PAS PROBABLE »

80% (+5)*

Total 
« PROBABLE »

20% (-5)*

Question : Quelle est la probabilité que vous votiez pour Jean-Luc 
Mélenchon lors de l’élection présidentielle de 2022 ? - En % - Base : 
Français inscrits sur les listes électorales (891 personnes)

Total 
« PAS PROBABLE »

79% (+3)

Total 
« PROBABLE »

20% (-4)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 18 septembre 2019
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VOTE POUR LA FRANCE INSOUMISE AUX RÉGIONALES 2021 VOTE POUR J-L. MELENCHON A LA PRESDIENTIELLE 2022

(-3)* (-4)
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38

28

43

27

36

37

30

26

27

25

23

20

18

16

18

24

25

26

30

31

31

34

30

36

32

27

10

12

19

19

25

22

31

34

31

36

35

42

49

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Autoritaire

Arrogant

Dynamique

Il vous inquiète

Veut vraiment changer les choses

Courageux

A de bonnes idées pour la France

Sympathique

Sincère

Comprend les gens comme vous

Capable de rassembler la gauche

Capable de rassembler les Français

A les qualités nécessaires pour…

  S'applique très bien   S'applique assez bien   S'applique assez mal   S'applique très mal   Sans opinion

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Jean-Luc Mélenchon ?

En  %
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TOTAL
« S’APPLIQUE BIEN »

73 72

69 47

56 86

55 25

48 88

47 78

37 89

34 71

34 78

33 81

28 64

25 69

23 70

Electeurs de Jean-
Luc Mélenchon**

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée le 18 septembre  2019

L’image de Jean-Luc Mélenchon est globalement stable en un an : il reste perçu comme une
personnalité autoritaire, arrogante et dynamique, dont la présidentialité est largement mise
en doute par les Français. Son image reste très positive auprès de ses électeurs
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A les qualités nécessaires pour être 
Présidente de la République

Ensemble 
des Français

(-3)*

(-3)

(-2)

(-2)

(+2)

(-4)

(=)

(+1)

(-2)

(=)

(=)

(-1)

(=)
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(=)

(-1)

(-1)

(+3)

(-11)

(-1)

(+4)

(-3)

(+2)

(+3)

(+3)

(+1)



Question : Sur chacun des thèmes suivants, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon ferait mieux, moins bien, 
ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron s’il était président de la République ?

En  %
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A l’exception des inégalités sociales, les Français estiment que Jean-Luc Mélenchon
ne ferait pas mieux qu’Emmanuel Macron sur 12 thématiques testées
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23

20

19

18

18
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17

13

12

12

11

47

50

49

55

57

46

45

49

54

58

54

46

22

27

31

26

24

36

36

33

32

29

34

43

1

1

1

1

1

Il ferait mieux qu'Emmanuel Macron Ni mieux, ni moins bien Il ferait moins bien qu'emmanuel Macron Sans opinion

Les inégalités, l'injustice sociale

Le pouvoir d'achat

Le niveau des impôts

L'éducation

L'environnement

Le niveau des dépenses publiques

L'immigration

La situation économique et l'emploi

La sécurité

La gestion de la crise sanitaire du coronavirus

La menace terroriste

La place de la France en Europe et dans le monde

Solde Ferait mieux –
Ferait moins bien

+9

-4

-11

-7

-6

-18

-18

-16

-19

-17

-22

-32
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20

38

40

Oui, c'est certain Oui, c'est possible

Non, c'est peu probable Non, c'est impossible

Total 
« NON »

78%

Total 
« OUI »

22%

Question : Vous personnellement, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon peut gagner la prochaine élection présidentielle
de 2022 ?
En %
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Des Français à date très sceptiques sur une victoire de Jean-Luc Mélenchon à la
présidentielle de 2022
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50

34
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ELECTEURS DE JEAN-LUC MÉLENCHON 
(Présidentielle 2017)

5

32

38

24
1

SYMPATHISANTS DE GAUCHE

59%

41%

37%

62%
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22

39

31

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total 
« NON »

70%

Total 
« OUI »

29%

Question : Ce dimanche 8 novembre, Jean-Luc Mélenchon a annoncé sa candidature à l’élection présidentielle de 2022, lors
du journal télévisé de TF1.
Indépendamment de l’image que vous avez de Jean-Luc Mélenchon et de ses idées politiques, diriez-vous qu’il s’agit d’un
bon moment pour annoncer une candidature à l’élection présidentielle ?
En %

16 #Opinion.en.direct

Annonce de la candidature de Jean-Luc Mélenchon à la présidentielle ce
dimanche : pas le bon moment pour 7 Français sur 10
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Question : Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et
au gouvernement de Jean Castex ?

En %

17

Aucun mouvement politique ne parvient à incarner l’opposition à l’exécutif pour 39% des
Français. Le premier parti d’opposition cité est le Rassemblement National (24%), devant La
France Insoumise en forte progression en deux mois (19%, +7)

Le Parti communiste de Fabien Roussel

La France insoumise de Jean-Luc Mélenchon

Génération.s de Benoît Hamon

Europe-Ecologie / Les Verts de Julien Bayou

Le Parti socialiste d’Olivier Faure

L’UDI de Jean-Christophe Lagarde

Les Républicains de Christian Jacob

Debout la France de Nicolas Dupont-Aignan

Le Rassemblement National de Marine Le Pen

Aucun en particulier

1

19

3

4

1

8

1

24

39
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 8 et 9 septembre 2020

(-1)*

15
14 13 12 19

7 8 7 6 8

20
24 25

23 24

47
41 41

45
39

11.09
2019

EVOLUTIONS

05.02
2019

(+7)

(-1)

(-3)

(+2)

(=)

(+2)

(-1)

(+1)

(-6)

09.09
2020
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En % / EN TOTAL DE CITATIONS Jean-Luc Mélenchon Anne Hidalgo Ségolène Royal Benoît Hamon Arnaud Montebourg Manuel Valls Yannick Jadot

Ensemble 21 17 13 12 12 11 11

SEXE DU REPONDANT

Homme 21 19 12 14 14 13 13

Femme 21 14 14 10 10 10 9

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 29 9 7 13 3 8 5

25-34 ans 21 8 14 14 8 9 10

35-49 ans 19 16 14 12 12 10 9

50-64 ans 23 18 14 11 12 11 12

65 ans et plus 15 24 13 11 19 16 16

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 22 15 13 12 11 11 10

Artisan, commerçant (*) 14 15 15 4 5 18 11

CSP+ 20 18 10 12 17 13 15

Cadre, profession intellectuelle sup. 13 21 8 8 15 14 16

Profession intermédiaire 24 16 11 14 18 12 14

CSP- 25 11 16 13 8 9 6

Employé 25 11 13 14 7 6 8

Ouvrier 25 13 20 11 10 12 4

Inactifs 19 19 12 12 13 12 12

Retraité 15 25 14 12 16 15 15

Autre Inactif 26 7 10 12 6 6 6

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 23 16 13 14 13 13 7

Salarié du public 23 11 11 10 11 9 16

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 24 15 14 11 10 8 10

Communes urbaines de province 20 17 14 13 13 12 11

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 16 18 14 10 10 12 9

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 22 17 12 15 11 12 14

100.000 hab. et plus 22 16 15 13 15 12 11

Agglomération parisienne 17 17 8 10 11 15 12

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 17 18 8 10 11 15 12

Province 21 16 14 12 12 11 11

Nord-est 22 14 16 12 10 12 12

Nord-ouest 23 15 12 14 14 10 10

Sud-ouest 23 18 12 14 10 5 15

Sud-est 18 18 14 9 13 13 9

18

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, qui incarne le mieux l’avenir de la gauche ? 
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Jean-Luc Mélenchon

12 novembre 2020



En % / EN TOTAL DE CITATIONS
Jean-Luc 

Mélenchon
Anne Hidalgo Ségolène Royal Benoît Hamon

Arnaud 
Montebourg

Manuel Valls Yannick Jadot

Ensemble 21 17 13 12 12 11 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 25 15 21 13 7 22

La France Insoumise (*) 92 14 21 23 11 6 12

Europe Ecologie-Les Verts 13 25 14 18 15 9 42

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 18 32 14 24 16 8 9

TOTAL EN MARCHE / MODEM 9 23 18 18 16 17 15

La République en Marche ! 6 22 16 13 14 18 15

TOTAL DROITE 14 18 16 10 21 21 14

Les Républicains 10 18 15 6 22 23 9

Rassemblement National 23 10 18 6 10 13 2

Sans préférence partisane 16 12 8 7 8 9 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 61 15 17 18 11 7 16

Benoît HAMON 4 29 15 34 14 7 23

Emmanuel MACRON 4 28 18 13 12 15 18

François FILLON 10 24 16 10 26 25 16

Marine LE PEN 18 7 13 7 8 9 9

Abstention, vote blanc ou nul 19 13 7 7 8 7 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 21 14 14 14 15 17

Marine LE PEN 24 12 19 9 12 10 8

Abstention, vote blanc ou nul 25 16 8 11 11 8 8

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, qui incarne le mieux l’avenir de la gauche ? 
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En % / EN TOTAL DE CITATIONS François Ruffin François Hollande Christiane Taubira Olivier Besancenot Olivier Faure Eric Piolle
Aucune de ces 
personnalités

Ensemble 9 9 8 7 6 2 37

SEXE DU REPONDANT

Homme 10 11 9 8 8 2 33

Femme 8 7 7 7 5 2 40

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 10 11 7 4 1 5 40

25-34 ans 6 8 7 9 5 1 41

35-49 ans 9 9 8 7 5 2 37

50-64 ans 14 10 7 10 6 2 34

65 ans et plus 6 8 8 5 13 1 36

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 10 10 7 8 5 2 37

Artisan, commerçant (*) 6 7 2 5 1 9 41

CSP+ 11 7 12 6 7 1 34

Cadre, profession intellectuelle sup. 12 6 15 5 8 2 33

Profession intermédiaire 10 8 9 8 7 1 36

CSP- 10 13 4 10 4 1 38

Employé 10 11 5 9 5 1 41

Ouvrier 9 16 3 12 3 2 35

Inactifs 8 8 8 6 8 2 37

Retraité 8 10 8 7 12 1 34

Autre Inactif 9 4 9 4 1 4 46

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 10 9 7 9 5 1 36

Salarié du public 14 12 7 9 8 1 37

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 8 4 4 8 8 2 42

Communes urbaines de province 10 12 8 8 7 2 35

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 11 10 10 4 1 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 10 13 5 7 10 4 35

100.000 hab. et plus 9 12 8 7 6 2 34

Agglomération parisienne 6 6 13 4 4 1 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 6 6 13 4 4 2 38

Province 10 10 6 8 7 2 37

Nord-est 10 10 6 9 8 2 36

Nord-ouest 7 12 8 8 5 0 37

Sud-ouest 16 7 6 7 4 2 34

Sud-est 9 9 6 8 9 4 39
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, qui incarne le mieux l’avenir de la gauche ?
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En % / EN TOTAL DE CITATIONS François Ruffin
François 
Hollande

Christiane 
Taubira

Olivier 
Besancenot

Olivier Faure Eric Piolle
Aucune de ces 
personnalités

Ensemble 9 9 8 7 6 2 37

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 14 15 16 8 8 2 15

La France Insoumise (*) 24 13 9 13 4 1 1

Europe Ecologie-Les Verts 13 11 19 5 7 2 21

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 6 19 15 6 14 2 20

TOTAL EN MARCHE / MODEM 7 14 10 2 12 2 29

La République en Marche ! 8 16 13 2 12 2 32

TOTAL DROITE 11 4 3 3 10 2 35

Les Républicains 5 3 3 2 10 3 41

Rassemblement National 7 12 2 8 3 1 47

Sans préférence partisane 6 5 6 8 3 2 51

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 21 9 11 15 3 2 13

Benoît HAMON 9 11 21 4 19 1 23

Emmanuel MACRON 6 15 15 4 8 1 29

François FILLON 10 3 4 2 11 3 32

Marine LE PEN 7 10 2 10 4 3 48

Abstention, vote blanc ou nul 3 9 6 7 3 2 50

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 10 12 4 8 2 30

Marine LE PEN 8 9 1 13 3 2 40

Abstention, vote blanc ou nul 10 8 7 8 9 2 40

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, qui incarne le mieux l’avenir de la gauche ? 
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est la probabilité que vous votiez pour la France Insoumise lors des élections régionales de 2021 ?

En %
Tout à fait 
probable

Plutôt 
probable

Pas vraiment 
probable

Pas du tout probable Sans opinion
TOTAL

PROBABLE
TOTAL

PAS PROBABLE

Ensemble 8 12 21 59 <1 20 80

SEXE DU REPONDANT

Homme 9 11 19 60 1 20 79

Femme 6 13 22 59 19 81

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8 21 35 36 29 71

25-34 ans 9 17 31 43 26 74

35-49 ans 8 15 22 55 23 77

50-64 ans 9 10 18 62 1 19 80

65 ans et plus 5 6 12 77 11 89

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9 14 22 54 1 23 76

Artisan, commerçant (*) 6 14 12 68 20 80

CSP+ 8 10 21 60 1 18 81

Cadre, profession intellectuelle sup. 5 7 23 65 12 88

Profession intermédiaire 10 12 20 56 2 22 76

CSP- 10 17 26 47 27 73

Employé 10 14 30 45 1 24 75

Ouvrier 9 22 20 49 31 69

Inactifs 6 9 19 66 15 85

Retraité 5 7 14 73 1 12 87

Autre Inactif 9 16 31 44 25 75

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 8 17 20 55 25 75
Salarié du public 8 9 26 53 4 17 79

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 11 20 59 1 20 79

Communes urbaines de province 8 12 21 58 1 20 79

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 6 13 17 63 1 19 80

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 17 23 53 24 76

100.000 hab. et plus 9 10 22 58 1 19 80

Agglomération parisienne 5 12 22 61 17 83

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 5 12 22 61 17 83

Province 8 12 21 58 1 20 79

Nord-est 8 14 22 55 1 22 77

Nord-ouest 10 14 20 56 24 76

Sud-ouest 5 15 16 61 3 20 77

Sud-est 8 7 22 63 15 85

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Tout à fait 
probable

Plutôt 
probable

Pas vraiment 
probable

Pas du tout 
probable

Sans opinion
TOTAL

PROBABLE
TOTAL

PAS PROBABLE

Ensemble 8 12 21 59 <1 20 80

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 19 19 37 44 56

La France Insoumise (*) 69 21 11 89 11

Europe Ecologie-Les Verts 1 13 32 53 1 14 85

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 7 18 17 58 25 75

TOTAL EN MARCHE / MODEM 1 7 15 77 8 92

La République en Marche ! 1 9 10 80 10 90

TOTAL DROITE 4 12 82 2 4 94

Les Républicains 1 8 88 2 1 97

Rassemblement National 7 6 20 66 1 13 86

Sans préférence partisane 3 13 27 57 16 84

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 31 25 12 63 37

Benoît HAMON 5 4 37 53 1 9 90

Emmanuel MACRON 2 6 18 74 8 92

François FILLON 1 2 7 89 1 3 96

Marine LE PEN 6 7 17 69 1 13 86

Abstention, vote blanc ou nul 3 16 27 53 1 19 80

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 4 9 23 64 13 87

Marine LE PEN 9 11 20 59 1 20 79

Abstention, vote blanc ou nul 11 17 19 52 1 28 71

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est la probabilité que vous votiez pour la France Insoumise lors des élections régionales de 2021 ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est la probabilité que vous votiez pour Jean-Luc Mélenchon lors de l’élection présidentielle de 2022 ? 

En %
Tout à fait 
probable

Plutôt 
probable

Pas vraiment 
probable

Pas du tout probable Sans opinion
TOTAL

PROBABLE
TOTAL

PAS PROBABLE

Ensemble 7 13 20 59 1 20 79

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 14 18 60 1 21 78

Femme 6 12 23 58 1 18 81

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 10 23 35 32 33 67

25-34 ans 10 21 30 39 31 69

35-49 ans 6 15 22 56 1 21 78

50-64 ans 6 11 18 64 1 17 82

65 ans et plus 6 3 12 76 3 9 88

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 7 16 22 54 1 23 76

Artisan, commerçant (*) 3 12 17 68 15 85

CSP+ 7 12 18 61 2 19 79

Cadre, profession intellectuelle sup. 4 11 17 64 4 15 81

Profession intermédiaire 9 13 19 59 22 78

CSP- 8 20 27 45 28 72

Employé 8 19 30 43 27 73

Ouvrier 8 22 22 47 1 30 69

Inactifs 6 8 18 66 2 14 84

Retraité 5 5 14 74 2 10 88

Autre Inactif 10 16 30 44 26 74
NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 6 18 20 55 1 24 75

Salarié du public 8 14 26 50 2 22 76

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 10 21 56 2 21 77

Communes urbaines de province 6 14 20 59 1 20 79

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 13 16 66 2 16 82

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 6 17 22 53 2 23 75

100.000 hab. et plus 7 13 22 58 20 80

Agglomération parisienne 5 13 20 61 1 18 81

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 5 14 20 61 19 81

Province 7 13 21 58 1 20 79

Nord-est 6 14 26 53 1 20 79

Nord-ouest 9 14 18 59 23 77

Sud-ouest 7 15 17 59 2 22 76

Sud-est 6 8 21 62 3 14 83

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Tout à fait 
probable

Plutôt 
probable

Pas vraiment 
probable

Pas du tout 
probable

Sans opinion
TOTAL

PROBABLE
TOTAL

PAS PROBABLE

Ensemble 7 13 20 59 <1 20 79

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 23 19 22 36 42 58

La France Insoumise (*) 62 33 5 95 5

Europe Ecologie-Les Verts 3 8 38 51 11 89

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 5 16 22 57 21 79

TOTAL EN MARCHE / MODEM 8 13 75 3 8 89

La République en Marche ! 9 10 79 2 9 89

TOTAL DROITE 3 12 85 1 3 96

Les Républicains 1 8 89 1 1 98

Rassemblement National 1 9 17 72 1 10 89

Sans préférence partisane 3 14 26 55 2 17 81

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 40 19 9 72 28

Benoît HAMON 2 6 37 55 8 92

Emmanuel MACRON 5 21 74 1 5 94

François FILLON 1 1 6 89 3 2 95

Marine LE PEN 3 7 18 71 1 10 89

Abstention, vote blanc ou nul 4 15 29 50 2 19 79

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 3 11 21 64 1 14 85

Marine LE PEN 8 10 20 60 2 18 80

Abstention, vote blanc ou nul 10 17 20 52 1 27 72

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est la probabilité que vous votiez pour Jean-Luc Mélenchon lors de l’élection présidentielle de 2022 ? 
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Jean-Luc Mélenchon ?

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Autoritaire Arrogant Dynamique Il vous inquiète
Veut vraiment changer les 

choses
Courageux

Ensemble 73 69 56 55 48 48

SEXE DU REPONDANT

Homme 74 71 56 57 47 47

Femme 73 68 56 53 48 48

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 66 61 63 48 58 58

25-34 ans 58 61 64 53 53 53

35-49 ans 73 70 54 55 48 48

50-64 ans 75 67 55 51 47 47

65 ans et plus 85 81 50 65 39 39

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 70 68 56 53 49 49

Artisan, commerçant (*) 76 70 61 61 46 46

CSP+ 72 76 53 61 45 45

Cadre, profession intellectuelle sup. 75 79 51 70 41 41

Profession intermédiaire 70 73 54 56 49 49

CSP- 66 61 58 45 53 53

Employé 67 58 58 45 53 53

Ouvrier 65 65 58 43 53 53

Inactifs 79 71 56 58 45 45

Retraité 85 77 54 64 41 41

Autre Inactif 66 59 59 47 53 53

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 71 69 55 52 49 49

Salarié du public 70 69 57 58 55 55

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 76 73 52 52 49 49

Communes urbaines de province 74 69 57 58 47 47

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 75 66 57 58 44 44

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 73 71 53 55 46 46

100.000 hab. et plus 74 71 59 59 51 51

Agglomération parisienne 67 63 56 51 46 46

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 67 63 57 51 45 45

Province 75 70 56 56 48 48

Nord-est 69 72 53 55 47 47

Nord-ouest 80 71 60 58 52 52

Sud-ouest 71 63 58 50 47 47

Sud-est 76 72 54 58 46 46

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Autoritaire Arrogant Dynamique Il vous inquiète
Veut vraiment 

changer les choses
Courageux

Ensemble 73 69 56 55 48 47

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 78 59 78 43 71 69

La France Insoumise (*) 82 29 96 14 95 95

Europe Ecologie-Les Verts 78 71 73 60 61 57

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 78 74 68 51 59 58

TOTAL EN MARCHE / MODEM 74 89 44 76 39 32

La République en Marche ! 74 89 38 80 36 31

TOTAL DROITE 92 87 59 73 29 41

Les Républicains 93 91 60 75 27 38

Rassemblement National 62 72 42 60 41 35

Sans préférence partisane 68 63 49 49 43 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 72 47 86 25 88 78

Benoît HAMON 83 77 64 56 48 46

Emmanuel MACRON 79 85 46 75 38 33

François FILLON 86 87 53 76 35 40

Marine LE PEN 67 70 41 57 33 36

Abstention, vote blanc ou nul 71 67 54 49 47 46

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 80 77 57 66 48 42

Marine LE PEN 69 66 50 52 48 44

Abstention, vote blanc ou nul 71 66 57 46 47 53

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Jean-Luc Mélenchon ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Jean-Luc Mélenchon ?

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN »
A de bonnes idées 

pour la France
Sympathique Sincère

Comprend les gens 
comme vous

Capable de 
rassembler la gauche

Capable de 
rassembler les 

Français

A les qualités 
nécessaires pour être 

Président de la 
République

Ensemble 37 34 34 33 28 25 23

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 35 33 34 28 25 25

Femme 36 32 34 32 29 26 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 48 52 53 45 45 36 39

25-34 ans 50 45 38 47 38 37 30

35-49 ans 39 30 31 37 30 28 25

50-64 ans 34 33 36 28 25 21 22

65 ans et plus 22 23 25 19 17 14 13

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 41 35 34 37 31 28 25

Artisan, commerçant (*) 25 28 32 28 28 25 19

CSP+ 37 30 28 28 23 22 16

Cadre, profession intellectuelle sup. 36 32 23 24 25 17 12

Profession intermédiaire 38 28 30 31 22 25 19

CSP- 46 40 39 45 36 33 33

Employé 47 41 42 45 35 35 34

Ouvrier 45 40 36 45 38 30 31

Inactifs 31 32 34 27 26 21 21

Retraité 26 26 28 22 20 16 15

Autre Inactif 40 45 49 39 41 32 36

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 40 33 32 38 29 28 24

Salarié du public 43 37 36 36 27 23 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 31 32 32 26 24 23

Communes urbaines de province 37 34 34 33 29 25 23

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 28 25 33 27 22 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 35 33 32 35 23 23

100.000 hab. et plus 39 36 40 34 28 27 26

Agglomération parisienne 38 37 37 32 33 30 27

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 39 38 36 32 33 30 27

Province 36 33 34 33 28 24 23

Nord-est 35 32 32 36 29 25 22

Nord-ouest 37 34 37 32 31 26 23

Sud-ouest 40 33 35 34 28 27 22

Sud-est 34 33 31 30 24 21 24

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN »

A de bonnes 
idées pour la 

France
Sympathique Sincère

Comprend les 
gens comme 

vous

Capable de 
rassembler la 

gauche

Capable de 
rassembler les 

Français

A les qualités 
nécessaires pour 
être Président de 

la République

Ensemble 37 34 34 33 28 25 23

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 60 50 61 55 44 43 44

La France Insoumise (*) 95 91 95 98 82 86 90

Europe Ecologie-Les Verts 40 31 42 29 21 21 19

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 46 36 46 39 31 27 27

TOTAL EN MARCHE / MODEM 24 22 17 13 18 9 7

La République en Marche ! 20 20 16 11 19 8 6

TOTAL DROITE 15 27 22 19 18 11 10

Les Républicains 12 25 16 12 18 9 3

Rassemblement National 27 32 26 26 26 22 18

Sans préférence partisane 36 30 30 31 27 24 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 89 71 78 81 64 69 70

Benoît HAMON 36 21 27 24 10 10 11

Emmanuel MACRON 21 20 21 15 15 9 6

François FILLON 13 22 17 11 14 6 2

Marine LE PEN 26 32 25 28 23 21 18

Abstention, vote blanc ou nul 35 30 33 30 30 24 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 32 26 30 26 23 20 15

Marine LE PEN 33 35 32 36 27 27 25

Abstention, vote blanc ou nul 43 39 40 37 34 28 29

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Jean-Luc Mélenchon ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur chacun des thèmes suivants, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon ferait mieux, moins bien, ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron s’il était président de la 
République ?

En % - TOTAL « FERAIT MIEUX »
Les inégalités, l’injustice 

sociale
Le pouvoir d’achat Le niveau des impôts L’éducation L’environnement

Le niveau des dépenses 
publiques

Ensemble 31 23 20 19 18 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 34 26 22 18 20 17

Femme 28 20 19 19 16 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 37 31 24 25 28 19

25-34 ans 35 23 27 20 20 21

35-49 ans 32 26 21 20 17 18

50-64 ans 32 21 20 19 21 19

65 ans et plus 23 16 13 13 10 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 25 22 19 20 19

Artisan, commerçant (*) 28 20 14 9 13 16

CSP+ 33 21 19 18 21 16

Cadre, profession intellectuelle sup. 23 18 16 18 18 12

Profession intermédiaire 39 23 21 18 23 19

CSP- 34 28 26 22 20 21

Employé 36 29 27 25 22 22

Ouvrier 30 26 25 17 17 19

Inactifs 28 19 17 18 15 17

Retraité 26 18 16 16 12 15

Autre Inactif 32 23 18 23 21 21

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 34 24 21 15 18 18

Salarié du public 40 26 25 25 26 19

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 31 21 18 19 16 18

Communes urbaines de province 32 24 22 19 20 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 26 20 20 18 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 36 20 23 18 20 18

100.000 hab. et plus 31 25 22 19 21 18

Agglomération parisienne 27 18 18 16 14 17

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 27 18 18 17 14 17

Province 32 23 20 19 19 18

Nord-est 28 20 21 18 16 16

Nord-ouest 39 27 22 20 21 22

Sud-ouest 31 25 24 21 15 18

Sud-est 28 22 17 18 20 16

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « FERAIT MIEUX »
Les inégalités, 

l’injustice sociale
Le pouvoir d’achat

Le niveau des 
impôts

L’éducation L’environnement
Le niveau des 

dépenses 
publiques

Ensemble 31 23 20 19 18 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 47 39 42 42 37

La France Insoumise (*) 93 80 64 77 74 71

Europe Ecologie-Les Verts 42 29 24 20 28 12

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 46 34 24 31 27 30

TOTAL EN MARCHE / MODEM 21 11 15 8 6 7

La République en Marche ! 18 6 12 4 5 4

TOTAL DROITE 12 12 8 7 8 7

Les Républicains 10 9 7 4 8 6

Rassemblement National 28 19 18 16 16 18

Sans préférence partisane 24 16 15 13 11 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 81 62 55 59 56 51

Benoît HAMON 42 26 23 15 20 16

Emmanuel MACRON 20 13 8 9 10 8

François FILLON 11 6 6 5 6 3

Marine LE PEN 26 20 18 16 14 17

Abstention, vote blanc ou nul 24 16 19 11 11 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 18 15 16 15 12

Marine LE PEN 30 24 24 18 19 22

Abstention, vote blanc ou nul 35 26 25 21 21 20

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Sur chacun des thèmes suivants, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon ferait mieux, moins bien, ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron s’il était président de la 
République ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur chacun des thèmes suivants, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon ferait mieux, moins bien, ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron s’il était président de la 
République ?

En % - TOTAL « FERAIT MIEUX » L’immigration
La situation économique 

et l’emploi
La sécurité

La gestion de la crise 
sanitaire

La menace terroriste
La place de la France en 

Europe et dans le monde

Ensemble 18 17 13 12 12 11

SEXE DU REPONDANT

Homme 20 18 12 12 12 13

Femme 16 17 13 12 11 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 23 15 16 16 21

25-34 ans 21 20 10 14 13 11

35-49 ans 16 17 13 11 9 12

50-64 ans 21 19 16 14 14 11

65 ans et plus 11 11 10 9 11 7

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 19 19 13 13 12 11

Artisan, commerçant (*) 13 10 12 9 12 11

CSP+ 18 14 9 10 8 9

Cadre, profession intellectuelle sup. 16 10 7 13 5 7

Profession intermédiaire 19 17 11 8 10 11

CSP- 21 24 17 16 15 13

Employé 20 26 18 19 19 13

Ouvrier 22 20 15 13 9 12

Inactifs 17 15 12 11 12 12

Retraité 13 12 11 10 11 9

Autre Inactif 26 20 13 13 13 19

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 20 18 12 11 11 9

Salarié du public 16 20 14 15 14 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 17 13 15 16 12

Communes urbaines de province 19 19 13 12 11 12

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 19 14 13 10 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 20 18 10 9 11 14

100.000 hab. et plus 21 19 14 13 11 12

Agglomération parisienne 13 12 11 10 9 9

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 13 13 11 9 9 8

Province 19 18 13 13 12 12

Nord-est 21 18 13 13 10 13

Nord-ouest 19 18 13 13 14 11

Sud-ouest 18 17 12 16 12 14

Sud-est 17 18 13 12 13 11

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « FERAIT MIEUX » L’immigration
La situation 

économique et 
l’emploi

La sécurité
La gestion de la 
crise sanitaire

La menace 
terroriste

La place de la 
France en Europe 
et dans le monde

Ensemble 18 17 13 12 12 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 32 25 25 25 24

La France Insoumise (*) 60 65 57 59 60 55

Europe Ecologie-Les Verts 14 12 9 8 6 3

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 26 23 14 11 13 12

TOTAL EN MARCHE / MODEM 10 9 4 3 3 6

La République en Marche ! 10 3 4 3 2 4

TOTAL DROITE 8 8 6 3 3 3

Les Républicains 7 7 3 1 1 1

Rassemblement National 14 14 18 12 14 12

Sans préférence partisane 15 14 9 10 9 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 47 51 34 41 33 30

Benoît HAMON 19 13 9 11 8 7

Emmanuel MACRON 8 8 7 2 4 3

François FILLON 6 5 3 2 3 4

Marine LE PEN 15 13 17 11 14 12

Abstention, vote blanc ou nul 17 14 9 7 10 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 13 13 8 7 7 7

Marine LE PEN 20 20 23 14 18 17

Abstention, vote blanc ou nul 21 19 11 15 13 12

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Sur chacun des thèmes suivants, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon ferait mieux, moins bien, ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron s’il était président de la 
République ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon peut gagner la prochaine élection présidentielle de 2022 ?

En % Oui, c’est certain Oui, c’est possible
Non, c’est peu 

probable
Non, c’est impossible Sans opinion

TOTAL
« OUI »

TOTAL
« NON »

Ensemble 2 20 38 40 <1 22 78

SEXE DU REPONDANT

Homme 2 18 35 44 1 20 79

Femme 2 22 41 35 0 24 76

AGE DU REPONDANT
18-24 ans 2 34 38 25 1 36 63

25-34 ans 2 30 39 27 2 32 66

35-49 ans 3 20 39 38 0 23 77

50-64 ans 1 16 39 44 0 17 83

65 ans et plus 1 11 36 52 0 12 88

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 2 21 40 36 1 23 76

Artisan, commerçant (*) 1 14 28 57 0 15 85

CSP+ 1 15 42 41 1 16 83

Cadre, profession intellectuelle sup. 1 15 41 43 0 16 84

Profession intermédiaire 2 16 42 40 0 18 82

CSP- 3 27 40 29 1 30 69

Employé 2 28 41 28 1 30 69

Ouvrier 5 25 40 30 0 30 70

Inactifs 1 19 35 45 0 20 80

Retraité 1 12 36 51 0 13 87

Autre Inactif 1 35 33 31 0 36 64

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 2 20 42 36 0 22 78

Salarié du public 1 25 38 35 1 26 73

CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 0 22 39 38 1 22 77

Communes urbaines de province 2 19 38 41 0 21 79

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 2 16 37 44 1 18 81

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 1 20 38 41 0 21 79

100.000 hab. et plus 3 19 38 40 0 22 78

Agglomération parisienne 2 23 39 35 1 25 74

REGION DE RESIDENCE (UDA5)
Région parisienne 2 23 39 35 1 25 74

Province 2 20 38 40 0 22 78

Nord-est 2 24 35 38 1 26 73

Nord-ouest 2 20 39 39 0 22 78

Sud-ouest 1 19 43 37 0 20 80

Sud-est 2 15 38 45 0 17 83

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Oui, c’est certain
Oui, c’est 
possible

Non, c’est peu 
probable

Non, c’est 
impossible

Sans opinion
TOTAL
« OUI »

TOTAL
« NON »

Ensemble 2 20 38 40 <1 22 78

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 5 32 38 24 1 37 62

La France Insoumise (*) 13 62 24 1 0 75 25

Europe Ecologie-Les Verts 0 16 48 36 0 16 84

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 3 19 44 33 1 22 77

TOTAL EN MARCHE / MODEM 0 6 41 53 0 6 94

La République en Marche ! 0 6 39 56 0 6 94

TOTAL DROITE 0 7 32 60 1 7 92

Les Républicains 0 3 29 69 0 3 97

Rassemblement National 1 11 34 54 0 12 88

Sans préférence partisane 1 23 40 35 1 24 75

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 50 34 7 0 59 41

Benoît HAMON 2 7 57 34 0 9 91

Emmanuel MACRON 0 5 43 52 1 5 94

François FILLON 0 5 24 70 1 5 94

Marine LE PEN 1 12 29 58 0 13 87

Abstention, vote blanc ou nul 0 22 48 30 0 22 78

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 10 43 44 1 12 87

Marine LE PEN 1 22 31 45 1 23 76

Abstention, vote blanc ou nul 2 24 38 36 0 26 74

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, pensez-vous que Jean-Luc Mélenchon peut gagner la prochaine élection présidentielle de 2022 ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Indépendamment de l’image que vous avez de Jean-Luc Mélenchon et de ses idées politiques, diriez-vous qu’il s’agit d’un bon moment pour annoncer une candidature à 
l’élection présidentielle ?

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion
TOTAL
« OUI »

TOTAL
« NON »

Ensemble 7 22 39 31 1 29 70

SEXE DU REPONDANT

Homme 8 20 38 33 1 28 71

Femme 7 23 41 29 0 30 70

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 32 38 19 2 41 57

25-34 ans 9 25 46 19 1 34 65

35-49 ans 9 23 36 32 0 32 68

50-64 ans 7 22 38 32 1 29 70

65 ans et plus 5 13 40 42 0 18 82

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9 23 40 28 0 32 68

Artisan, commerçant (*) 17 19 20 42 2 36 62

CSP+ 5 21 40 33 1 26 73

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 23 36 35 0 29 71

Profession intermédiaire 5 20 41 32 2 25 73

CSP- 11 24 44 21 0 35 65

Employé 11 20 47 22 0 31 69

Ouvrier 10 31 40 19 0 41 59

Inactifs 5 20 39 36 0 25 75

Retraité 5 14 40 41 0 19 81

Autre Inactif 5 33 36 25 1 38 61

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 7 23 43 26 1 30 69

Salarié du public 6 19 39 35 1 25 74

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 5 24 38 32 1 29 70

Communes urbaines de province 9 21 39 31 0 30 70

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 21 39 33 0 28 72

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 11 21 40 28 0 32 68

100.000 hab. et plus 9 20 39 32 0 29 71

Agglomération parisienne 7 21 42 29 1 28 71

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8 21 42 28 1 29 70

Province 7 22 39 32 0 29 71

Nord-est 7 26 39 27 1 33 66

Nord-ouest 9 19 41 31 0 28 72

Sud-ouest 9 27 30 34 0 36 64

Sud-est 6 17 41 35 1 23 76

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion
TOTAL
« OUI »

TOTAL
« NON »

Ensemble 7 22 39 31 1 29 70

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 12 31 40 17 0 43 57

La France Insoumise (*) 27 43 27 3 0 70 30

Europe Ecologie-Les Verts 2 23 49 26 0 25 75

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 8 26 47 19 0 34 66

TOTAL EN MARCHE / MODEM 7 5 43 45 0 12 88

La République en Marche ! 7 4 42 47 0 11 89

TOTAL DROITE 2 19 39 40 0 21 79

Les Républicains 2 14 42 42 0 16 84

Rassemblement National 9 22 34 35 0 31 69

Sans préférence partisane 6 20 41 32 1 26 73

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 19 37 36 7 1 56 43

Benoît HAMON 6 14 41 39 0 20 80

Emmanuel MACRON 2 11 44 42 1 13 86

François FILLON 2 12 39 47 0 14 86

Marine LE PEN 5 21 37 37 0 26 74

Abstention, vote blanc ou nul 7 21 47 25 0 28 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 5 14 42 38 1 19 80

Marine LE PEN 9 26 36 29 0 35 65

Abstention, vote blanc ou nul 9 23 41 26 1 32 67

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Indépendamment de l’image que vous avez de Jean-Luc Mélenchon et de ses idées politiques, diriez-vous qu’il s’agit d’un bon moment pour annoncer une candidature à 
l’élection présidentielle ?
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En % PC LFI Génération.s EELV PS UDI LR DLF RN Aucun

Ensemble 1 19 <1 3 4 1 8 1 24 39

SEXE DU REPONDANT

Homme 1 16 1 4 3 1 10 1 26 37

Femme 1 21 3 4 1 5 2 22 41

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 3 18 3 3 1 2 1 20 49

25-34 ans 2 14 1 3 8 1 6 1 21 43

35-49 ans 1 17 5 4 2 6 1 23 41

50-64 ans 1 20 1 2 2 9 2 28 34

65 ans et plus 23 2 3 2 11 1 23 35

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 2 17 1 4 4 1 8 1 24 38

Artisan, commerçant (*) 3 10 9 2 11 2 30 33

CSP+ 2 19 1 6 3 1 14 1 21 31

Cadre, profession intellectuelle sup. 3 13 2 6 2 2 21 25 26

Profession intermédiaire 2 23 1 6 4 8 1 19 35

CSP- 1 17 1 1 5 1 3 26 45

Employé 2 17 2 6 4 25 44

Ouvrier 17 1 4 3 2 28 45

Inactifs 1 21 2 3 1 7 2 23 40

Retraité 23 2 3 1 10 2 25 34

Autre Inactif 2 18 2 3 1 2 18 54

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 2 17 1 4 5 8 25 38

Salarié du public 1 22 1 4 5 5 1 22 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 22 1 4 1 5 2 23 42

Communes urbaines de province 1 18 1 4 4 9 1 26 36

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 1 15 3 3 5 2 33 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 3 16 5 4 9 23 40

100.000 hab. et plus 1 20 5 4 1 10 1 23 34

Agglomération parisienne 3 19 2 2 4 8 1 18 43

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 3 18 2 3 3 8 1 19 43

Province 1 19 1 3 4 8 1 25 38

Nord-est 2 17 3 2 10 1 22 43

Nord-ouest 22 1 4 5 3 1 28 36

Sud-ouest 1 17 1 5 7 1 8 20 39

Sud-est 1 19 3 4 1 9 1 26 36
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex ?
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En % PC LFI
Génération

.s 
EELV PS UDI LR DLF RN Aucun

Ensemble 1 19 <1 3 4 1 8 1 24 39

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 43 1 9 10 1 2 12 19

La France Insoumise (*) 5 85 0 0 4 2 4

Europe Ecologie-Les Verts 24 24 5 0 1 20 26

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 25 3 2 24 2 3 15 26

TOTAL EN MARCHE / MODEM 1 15 6 2 2 15 24 35

La République en Marche ! 1 16 5 1 2 16 22 37

TOTAL DROITE 1 11 3 3 4 33 6 25 14

Les Républicains 1 10 2 4 46 1 23 13

Rassemblement National 1 10 1 2 1 78 7

Sans préférence partisane 12 1 2 16 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 53 5 3 2 8 25

Benoît HAMON 20 3 3 18 2 11 43

Emmanuel MACRON 1 13 9 3 1 12 23 38

François FILLON 1 17 3 4 27 26 22

Marine LE PEN 1 11 1 2 4 3 59 19

Abstention, vote blanc ou nul 1 13 1 3 4 1 16 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 1 22 6 4 2 9 19 37

Marine LE PEN 1 13 2 1 6 3 51 23

Abstention, vote blanc ou nul 2 22 1 4 9 1 15 45

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex ?
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